

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴到多云,最高27℃,最低15℃ 明天:晴到多云,最高28℃,最低16℃

2022年4月8日 星期五 农历壬寅年三月初八 今日8版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21964期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,紧盯封控流调转运等重点环节统筹资源和力量

增强紧迫感责任感 全力以赴打赢攻坚战

孙春兰在沪调研指导 李强龚正参加
相关活动

>>>详见第2版

我的上海我的家 我们都来呵护她

一位普通市民留言:
保护好自己和家人,理解爱
护志愿者,防疫从“我”做起

多一份理解和支持

疫苗免费打,核酸免费做,确诊免费救治,菜蔬免费送达,连生活垃圾都有人上门清理。你可能觉得这些都平淡无奇,甚至不如意时还有点不耐烦,还要不时地宣泄一下自己的情绪!但这些在别的国家却遥不可及,如梦如幻!面对偶尔的不周全,请多一份理解和支持,少一些抱怨与指责!

我们可能还会迎来不知多少次的核酸检测、抗原自测,不要有情绪,更不要抱怨,因为辛苦的不是我们,是奋斗在一线的工作人员和志愿者们。他们不计得失,不计报酬,不惧危险,不分昼夜,他们都是娃娃的爸妈,他们也是爹妈的乖娃。工作中饿了不能吃,渴了不能喝,累了不能歇!防护服下衣服湿了一层又一层!他们在为居民们拼命奋斗时,家里也有无人照顾的孩子,也有需要他们关爱的爹妈。他们舍小家为大家,他们何尝不愿意被封控在家中陪在亲人身边,何尝不愿意想吃就吃想睡就睡?我们想出而回不去的门,却是他们想回却回不了的家。

我们扪心自问,我们为抗击疫情都做了些什么?应该能做什么?要我说我们能做的还有很多!我们要相信政府,更要相信自己,冷静再冷静,大家团结一心,听从命令,共同抗疫。核酸检测别说2次,3次,4、5、6次,哪怕做30次我们都要冷静面对,积极配合,我们非必要不外出!不信谣,不传谣,不造势,听官宣。保护好自己和家人,理解爱护我们的志愿者。积极配合社区工作,防疫从“我”做起!这就是我们对抗疫工作的最大贡献!这也是作为一个社会人应尽的本分和义务!
一个上海市民(标题为编者加)

封面评论

每一个人,与城市互相依存

沈月明

这两天,朋友圈、微信群有很多怨气、失望和困惑。好像曾经热爱的上海突然变得糟糕透顶,然后大声地埋怨她、责骂她;对于不利于她的流言,盲目地相信,轻率地转发,一任情绪宣泄奔涌。

我知道,很多人的愤怒和失望,是源于内心最深的爱与自豪。但我们一定也要相信,你看到的不是上海的全部。病毒侵蚀了她的肌肤,但上海还是上海。

很多人埋怨封控20天了,不知何时是个头。但我们也要看到数以十万计基层干部、医护、民警已经在地板上睡了20天、30天,喉咙哑了,头发白了,还在勉力坚持。

很多人抱怨家里的冰箱空了,菜在哪里?我们也要看到无数人不分白天黑夜在抢救搬运,四处张罗。投喂2500万人是旷世的难题,一边被骂,一边必须全力去改进。

隔离去了方舱医院,发现一地灰尘,连个热水都没有。我们也要看到无数建设者已经几天几夜没合眼。

我们坚强,上海坚强;

我们勇敢,上海勇敢;

我们包容,上海包容;

我们美好,

上海会还你满城春色。

日增2万的压力,就像抵御洪水,难免左支右绌。

肾透析无处收留,小孩高烧怎么办?一个接一个撕心裂肺的求救令人崩溃。我们也要看到急诊、儿科、妇产科已经被命令应开尽开,媒体、各大平台的求助通道,最优优先级就是危重病人。这两天我转告了很多救助信息。我发现很多人、很多渠道都在传递救命的信息,有些刚“接单”,传递人就说已经解决。

我们看到一些市民不守规则、打架

爆粗。我们也要看到数以万计业主群秒变互助群,八方团购,互通有无,照顾老幼。疫情里的业主群,注定会是上海人未来津津乐道的高光故事。

主人去隔离狗狗被打死,让人出离愤怒。我们也要看到当事人的道歉,看到年轻交警在马路上与流浪犬分享一顿早餐的温柔一刻……

在微信、微博和抖音的时代,互联网可以在十分钟里把一则闹剧送上热搜,也可以在几小时里把一则惊悚的谣言传遍全网。一些无良自媒体看中了“商机”,贩卖焦虑,渲染“悲情”,收割流量。一些别有用心的人移花接木,兜售敌意。由此造成朋友圈气氛诡异,很多光明的事、温暖的事,一些人本能抗拒。

无论如何,我们一定要明白,大敌当前,唯有同仇敌忾、众志成城才能取得胜利。我们也一定要明白,这座光荣的城市从来与广大市民互相成就。我们坚强,上海坚强;我们勇敢,上海勇敢;我们包容,上海包容;我们美好,上海会还你满城春色。



谢谢! 我的好邻居

远亲不如近邻。从来没有一个时刻,比现在更能体会这句话的含义。疫情肆虐,上海正在打一场大仗、硬仗,而在这座城市的一个个小区、一栋栋楼组,邻居正成为并肩同行的战友。

特殊时期,有太多突发情况,太多措手不及、太多力有不逮。感谢你挺身而出,感谢你宽容理解,感谢你守望相助。此时此刻,无论你来自何方,无论

你从事何业,“好邻居”是共同的名字。大城无小事,你的每一次援手、每一次付出,都是为小家、更为大城。因为你们,面对未知我少了焦虑不安。因为你们,共克时艰我多了信心决心。因为你们,疫情风雨我看到微光大爱。

谢谢,我的好邻居,也请一定保护好自己。谢谢,因为你们,我也想成为这样的“好邻居”。 本报记者 范洁

- 这位“临时妈妈”好可靠
- 这支爱心“车”队有点杂
- 这位“大白”快递很辛苦
- 这名“团购一姐”太给力
- 这个“上门孙女”多贴心

>>>详见第4版



■ 今天上午,好邻居姚红霞当起“临时妈妈”,帮助照看小区抗疫一线工作人员的孩子

朱泾镇供图